

3

**Posudek konzultanta na rigorózní práci  
„Určování osobního statutu v českém a anglickém právu“  
vypracoval Mgr. Václav Žaloudek**

Kandidát si zvolil za téma své rigorózní práce o rozsahu 115 stránek rozbor problematiky určování osobního statutu fyzických i právnických osob porovnáním úpravy v českém a anglickém právu, z vlastního textu předložené práce lze dovést, že jde o téma v tuzemské literatuře zcela originálně a komplexně zpracované, jde o téma aktuální z hlediska neustálého zvyšování počtu navazovaných vztahů mezi tuzemskými a anglickými osobami, a to nejenom ve vztazích z mezinárodního obchodního styku.

Kandidát téma své rigorózní práce rozdělil do dvou základních částí, včetně úvodu, přičemž závěr je obsažen vždy na konci obou částí. Z obsahu obou částí (první část je věnována fyzickým osobám a druhá právnickým osobám) a jejich podkapitol rigorózní práce je zřejmé, že kandidát postupuje od zkoumání historických, obecných a pojmových otázek, určování osobního statutu.

Z textu předložené rigorózní práce lze dovést, že kandidát se ve zvolené problematice výborně orientuje, zná jak příslušnou právní úpravu v tuzemsku i Anglii, tak i její aplikaci, případně i problémy právní praxe. Zvláště je třeba ocenit jeho znalost velkého množství precedentů. Kandidát prokázal, že prostudoval dostatečný počet titulů odborné tuzemské i zahraniční literatury s teoretickými poznatky dokáže pracovat, počet odkazů v rigorózní práci je nadprůměrný, přichází i s vlastními názory, často kritickými.

Rigorózní práce je psána srozumitelně a přehledně, bez gramatických chyb. K předložené rigorózní práci nemám žádné věcné připomínky. Kandidát text rigorózní práce se mnou pravidelně konzultoval, a proto připomínky, které jsem k textu původně měl, byly zohledněny při tvorbě konečného znění rigorózní práce.

Při ústní obhajobě by měl kandidát odpovědět na otázku, zda navrhovaná úprava osobního statutu fyzických a právnických osob v novém zákoně o mezinárodním právu soukromém odpovídá jeho závěrům, ke kterým dospěl při tvorbě předložené rigorózní práce.

**Předloženou rigorózní práci „Určování osobního statutu v českém a anglickém právu“ doporučuji k ústní obhajobě. Dále doporučuji, aby se po její úspěšné obhajobě pokračovalo ve státní rigorózní zkoušce.**

V Praze dne 7.12.2008

---

Prof. JUDr. Květoslav Růžička, CSc.